

全面提升村居、企业安全整改能力

禅城派出专家到祖庙“现场支招”

1月22日,市安全生产和消防安全督导组专家来到祖庙街道朝东社区下石工业园,为街道安监、消防部门执法人员现场教学。通过实战化培训,现场直击隐患问题,提高隐患发现率,提升执法人员业务水平。接下来,祖庙街道将邀请专家,针对村居、经济社层面继续开展此类培训。

当日,督导组及街道执法人员分成了“安监组”、“消防组”两个学习组,兵分两路分别去到位于下石工业区的禅城区远宝制衣厂及亨多宾馆等企业,开展现场教学。在远宝制衣厂里,市安监局调研员、安全生产专家郭勇带领执法人员,仔细检查了制衣厂每个角落,逐一“把脉”存在的安全隐患,不少执法人员还马上用笔记本记下发现的隐患。检查中,教学组发现制衣厂电梯存在检测时间过期,走火通道存在货物占道,生产原料、废料乱堆放,电线乱拉接等现象,同时有消防器材检测过期及职业危害



现场专家带领执法人员检查台账。

无申报等隐患和不足,执法人员现场督促制衣厂负责人马上整改。

而另一边,在亨多宾馆和尚辉苑物业公司的现场教学

里,“消防组”也发现一些安全隐患。如:消防通道阻塞,防火门关闭(上锁);疏散应急指示标志安装不规范;消防设施过期,无日常维护;监控室无人员

值班;违反消防相关规定,擅自变更消防控制系统自动报警功能等问题。不少执法人员纷纷表示,通过现场教学,的确对隐患排查有了更深入的认识。

随后,学习组来到朝东村委会会议室,郭勇随机抽问执法人员现场教学中发现的问题,并强调不同类型企业存在不同侧重点的安全隐患。“从数据上看,执法人员还需要进一步提高隐患发现能力。作为监督人员,大家在执法巡查时一定要仔细,要善于发现隐患,帮助企业消除安全隐患。与此同时,要统一文书管理规范,让巡查更高效无死角。”郭勇说。

据悉,本次现场教学是由禅城区牵头、市督导组派出专家队伍开展的,旨在对基层安全监管执法和巡查人员“现场教学”,实现专项培训的全覆盖,大力提升一线人员安全生产大检查的规范性和实效性。祖庙街道安监局相关负责人表示,接下来街道将邀请专家,针对村居、经济社、生产队分管安全生产的委员及安管员,继续开展此类培训。

撰文/摄影 黄佩雯
通讯员 甘惠兴

社区党组织书记党建述职评议考核工作会议日前召开

探索创新老党员教育管理 构建党群服务阵地

1月22日上午,祖庙街道党工委召开社区党组织书记党建述职评议考核工作会议。接下来,社区党组织将以“五个注重”为抓手,进一步探索老党员教育管理的创新方式,加大利用党建平台载体,构建党群服务阵地。

打造党建品牌 惠及居民

会上,北江、培德、普东、塔坡、铁军等10个社区党组织书记围绕贯彻和加强基层党建工作,落实基层党建重点任务,全面从严治党等重点内容分别进行述职。街道党工委成员、基层党代表、人大代表出席会议,听取部分社区党组织书记抓基层党建工作述职情况并进行评议。

社区党组织书记们在述职报告纷纷提到,作为社区党组织书记要落实党建主体责任,抓好社区党建;突出工作重点,学习宣传贯彻党的十九大精神,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,进一步夯实“堡垒型”和“服务型”党组织建设;严格按照党章,加强基层党员队伍建设。与此同时,坚持问题和目标导向,落



社区书记现场述职。

实“双联系”和驻点直接联系群众工作,并推进党员志愿服务项目,精心打造如“仁孝”培德、铁军“党员分类管理”、塔坡“我的社区我做主”等一系列浓厚独特党建品牌,推动城市基层党建工作。

据了解,作为祖庙街道党建品牌项目之一的塔坡“我的社区我做主”居民议事会,采用

的“1+X”模式,充分撬动社区资源的多方参与,开展形式多样的基层协商,推进社区协商制度化、规范化和程序化的发展。经过一年的探索和实践,居民议事会收获明显。从旧楼加装电梯,到解决道路积水,再到公园电箱安装等,这些从前一直困扰社区居民的问题,在居民议事会中都得到了顺利解

决,让居民切切实实从中受惠。

“五个注重”为抓手 抓好党建工作

会上,述职的党组织书记们还剖析了目前社区党建工作存在的问题,提出了今后努力方向。据悉,祖庙街道位于市区中心,城市社区老党员居住多,老

党员占党员总数的一半,管理教育存在一定困难。接下来,社区党组织将进一步探索老党员教育管理的创新方式,引导其积极加入引领服务社会和参与基层治理,充分发挥“余热”。同时,针对社区党组织未能更好地将辖区碎片的资源整合,在上下条块融会贯通上存在不足的情况,今后社区党组织将加大对现有党建平台载体的利用、创新、活用力度,构筑形成党群服务阵地。

街道党工委副书记陈勇点评时强调,这次述职评议会的召开是贯彻上级党委党要管党、从严治党,党组织书记要履行党建“第一责任人”职责的具体要求。希望社区书记能增强抓好党建工作的责任感和使命感,以五个注重即“注重政治引领、注重统筹协调、注重阵地建设、注重整体推进、注重精准发力”为抓手,着力当好2018年祖庙街道城市基层党建的先行者和排头兵,将社区党建的重心转移到城市基层党建的管理和服务上来,争取让社区党建工作再上新台阶,让居民群众感受到党的温暖,亲身体会到惠从何来。

撰文/黄佩雯 通讯员 房春晓